

Отзыв научного руководителя

Емелина Дарья Андреевна окончила Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию им. И.И. Мечникова в 2007 году. В 2007-2009 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «психиатрия» при отделении детской психиатрии Санкт-Петербургского научно-исследовательского психоневрологического института им. В.М. Бехтерева (ныне – Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева). С 2009 года по 2012 год работала врачом, а с 2012 года по настоящее время является младшим научным сотрудником отделения детской психиатрии указанного учреждения.

В 2013-2018 гг. запланировала и выполнила исследование клинических проявлений задержек психического развития резидуально-органического генеза с целью выделения их клинических вариантов на основе ведущего психопатологического синдрома у детей дошкольного возраста, а также установления характера влияния этих синдромов на клинику и динамику интеллектуальных расстройств. Результаты исследования оформлены в виде диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Задержки психического развития резидуально-органического генеза: клинические варианты, динамика, прогноз».

Результаты диссертационного исследования обсуждались на международных и Российских конгрессах и конференциях, среди которых: всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Междисциплинарный подход в понимании и лечении психических расстройств: миф или реальность?» (Санкт-Петербург, 2014), Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Детская психиатрия: современные вопросы диагностики, терапии, профилактики и реабилитации» (Санкт-Петербург, 2014), VIII Российский форум «Педиатрия Санкт-Петербурга: опыт, инновации, достижения» (Санкт-Петербург, 2016).

В ходе подготовки и проведения диссертации Д.А. Емелиной самостоятельно был разработан план исследования, проведен обзор имеющихся

литературных данных, выбраны необходимые методики, разработаны индивидуальные регистрационные карты пациентов, проведен анализ медицинской документации, оценка психического статуса клинико-психопатологическим методом, статистический анализ полученных результатов.

Дарья Андреевна Емелина зарекомендовала себя добросовестным и рассудительным научным сотрудником, способным запланировать, грамотно определить цели и задачи исследования, разработать дизайн, осуществить анализ полученных данных и сделать научно обоснованные выводы. В процессе выполнения диссертантом был изучен значительный объем литературных данных, как отечественных, так и иностранных авторов.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую деятельность отделения детской психиатрии Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева, используются при обучении клинических ординаторов, аспирантов, медицинских психологов Центра и слушателей профессиональной переподготовки.

Основные результаты исследования Д.А. Емелиной опубликованы в различных научных изданиях. Всего по материалам диссертации опубликовано 14 научных работ, из них 6 – статьи в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий ВАК, 1 – глава в монографии, 7 – публикации в материалах научных конференций.

Дарья Андреевна Емелина соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата медицинских наук.

Руководитель отделения детской психиатрии
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» МЗ РФ,
доктор медицинских наук (14.01.06 – психиатрия), профессор

Подпись: 
И.В. Макаров
Секретарь: 
Э.П. Маслова
28 марта

Игорь Владимирович Макаров

